

全市数字经济高质量发展工作会议召开

以数字经济为支撑加快培育新质生产力
全面塑造青岛高质量发展新动能新优势

曾赞荣讲话 赵豪志主持 王鲁明孟庆斌出席

早报3月20日讯 20日上午,全市数字经济高质量发展工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济发展的重要论述,认真落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,进一步树立大抓数字经济的鲜明导向,抢抓机遇、奋勇争先,着力做强做优做大数字经济,以数字经济为支撑加快培育新质生产力,全面塑造青岛高质量发展新动能新优势。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市人大常委会主任王鲁明,市政协主席孟庆斌出席。

曾赞荣在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕发展数字经济作出一系列重要论述,为我们推动数字经济高质量发展指明了方向、提供了根本遵循。数字经济是一场涉及经济社会各领域发展的全方位变革,各级各部门要深刻认识和把握数字经济发展趋势和规律,抓住新一轮科技革命和产业革命新机遇,加强数字技术创新应用,全面提升数字经济发展竞争力,努力在数字化、智能化浪潮中抢占先机、走在前列。

曾赞荣强调,要聚力推进数字产业化、产业数字化,促进数字经济和实体经济深度融合,不断开辟数字经济发展新领域新赛道。要以科技创新推动产业创新,大力发展战略性新兴产业,积极布局未来产业,攻克一批关键核心技术,促进产业集群化发展。要发挥“链长制”和“链主”企业作用,提升产业园区运营水平,



努力招引一批数字经济大项目、好项目,更好延链补链强链。要深入实施“工赋青岛·智造强市”行动,建强卡奥

斯、柠檬豆等工业互联网平台,助力各类企业更好“上云、用数、赋智”。

要以数字技术赋能农业、服务业、海洋、文化等产业转型升级,拓展丰富应用场景,提升数实融合发展水平。

要强化数字关键支撑,优化算力基础设施布局,深化数字政府、数字社会建设,完善数据“汇治用”体系,大力促进数据价值化,提升数据安全保障能力,加快构建健康有序、充满活力的数字经济生态。

等产业转型升级,拓展丰富应用场景,提升数实融合发展水平。要强化数字关键支撑,优化算力基础设施布局,深化数字政府、数字社会建设,完善数据“汇治用”体系,大力促进数据价值化,提升数据安全保障能力,加快构建健康有序、充满活力的数字经济生态。

曾赞荣指出,发展数字经济是一项系统工程。要加强组织领导,压紧压实工作责任,健全完善推进体制,推动各项任务落地落实。要加强要素保障,加大政策、资金、用能等方面支持力度。要加快人才集聚,健全人才引进、培育和激励机制。要强化典型引领,加强宣传推介,营造数字经济发展的浓厚氛围。

赵豪志在主持时指出,要站在全市发展全局的高度认识和推动数字经济高质量发展,积极对标先进城市,进一步压实工作责任,以更加务实的举措,集中力量做强做优做大数字经济重点产业链,统筹抓好数字化转型各项工作,营造良好发展环境,努力推动数字经济高质量发展取得更大突破。

会上,市工业和信息化局、市大数据局、西海岸新区、崂山区、卡奥斯物联网公司作了交流发言,中国信息通信研究院数字经济与工业经济领域主席、副校长孙克围绕“做强做优做大数字经济,推动经济高质量发展”作了专题辅导。

会议采取视频形式,有关市领导,市委有关部委、市直有关党组(党委)、中央和省驻青有关单位党组(党委)主要负责同志,全市重点企业、数字经济领域行业协会代表等在主会场参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

(观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞)

青岛西海岸新区举办首届体育产业招商推介大会 年内举办各级各类赛事99项

包括青岛西海岸半程马拉松、第五届青岛时尚体育节、2024亚洲海岸赛艇大师赛等

早报3月20日讯 3月20日上午,青岛西海岸新区首届体育产业招商推介大会在金沙滩啤酒城举行。此次大会打造西海岸新区重点体育产业项目的招商平台,加快形成市场主体活跃、产品供给丰富、体育消费旺盛、带动作用明显的体育产业发展新格局,推动体育产业量质齐升,共享发展机遇,实现互利共赢。

2024年政府工作报告提出,培育壮大新型消费,实施数字消费、绿色消费、健康消费促进政策,积极培育智能家居、文娱旅游、体育赛事、国货“潮品”等新的消费增长点。今年2月,青岛西海岸新区发布了体育强区建设三年行动计划,吹响了体育强区建设的奋进号角。

会上发布了《青岛西海岸新区2024年重点赛事计划》,今年西海岸新区将承办、举办2024青岛西海岸半程马拉松、第五届青岛时尚体育节、2024亚洲海岸赛艇大师赛等各级各类赛事99项,进一步促进西海岸新区体育产业发展。



2023亚洲海岸赛艇大师赛比赛现场。西海岸新区供图

会上还举行了青岛西海岸新区体育产业联合会揭牌仪式,并发布加强政

策支持与法律保障、加强体育人才培养与交流合作等倡议。据了解,青岛西海

岸新区体育产业联合会于今年2月22日选举成立,是山东省成立的第一家区市级体育产业联合会,旨在搭建体育产业融合发展平台,整合各类社会资源,加强各行业之间合作,推动西海岸新区体育产业的高质量发展。

近年来,青岛西海岸新区认真贯彻落实体育强国建设以及国家、省市关于体育事业发展的各项要求,积极融入新发展格局,全面推进群众体育、竞技体育、体育产业发展,以全新思维和长远眼光谋划水上运动、足球、篮球等体育事业发展,持续增强产业活力,先后获评全国群众体育先进单位、山东体育强省建设先进集体,入选山东省省级消费试点区。

下一步,西海岸新区将围绕体育产业高质量发展的新要求,进一步深化体育供给侧结构性改革,大力发展赛事经济,促进体育健身休闲消费,推动体育产业高质量发展。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼
通讯员 孙华丰 刘金龙)